

最美小营人的故事深深打动了近千名观众

小营街道“红巷追梦人”第二届最美小营人颁奖典礼隆重举行



▲最美小营人颁奖现场

本报讯(黄丹) 7月1日下午,小营街道“红巷追梦人”第二届最美小营人颁奖典礼暨“七一”表彰大会在红星剧院隆重举行。一个个最美小营人的故事深深感染了在场的1000多名观众。

家住大学路新村的丛蕴滋老人,既是归国华侨又是老革命的离休干部,今年5月,她以86岁的高龄安详地离开人世之时,献出了自己的眼角膜。如今她的眼角膜已经成功移植到两位盲人朋友的眼中,结束了他们几十年的“看不见”的日子。

丛老的两个子女十分支持母亲的想法,并与母亲一同办理了角膜捐献,他们的登记编号还是“351,352,353”三个连号。在今年的

母亲节,女儿姚女士在微信朋友圈里发了这样一条微信:“我知道,有些人正用您的双眼看着这个从未谋面的世界。说不定哪天,我们的目光在茫茫人海中再相视,我一定知道,那是您爱的目光。”昨天,姚女士梦想中期待的场景竟然真的实现了,丛蕴滋老人的角膜受捐者——来自宁夏的16岁男孩小撒来到颁奖典礼现场,亲手将“最美小营人”的奖杯交到姚女士的手中,并对她深深地鞠躬致谢。面对这突如其来的惊喜,姚女士热泪盈眶。

30年义诊从不间断的95岁高龄老人费世盐,毅然辞去待遇优厚的工作,照顾患病公公10年之久的方焕美,爱管“闲事”、多年

如一日帮助他人的王水木,以及王海莘、陈文英、郭素珍、邱林英、顾忠根,他们与丛蕴滋老人一样,都是十佳“最美小营人”的获得者。当掌声一次又一次想起时,一个又一个平凡的善举在这个舞台上放大,成为学习的榜样。

街道还设置“终身最美奖”与“终身奉献奖”两个特别奖项。“终身最美奖”颁给了当年陪同毛主席视察小营巷的第一代卫生委员程瑜老人,颁奖典礼当天正好是程瑜老人的111岁生日,这位为维护小营地区爱国卫生事业而努力了大半辈子的老人,连她的生日愿望也还是“希望把小营的爱国卫生与红巷精神一同传承下去”,这是程老的梦想,更是我们每一个小营人肩上的责任。另外的“最美奉献奖”则颁给已经过世的老支书金望行,这位参加过中国远征军的老人,年轻时为祖国建设远赴青海,一工作就是28年,退休后又义务担任街道离休支部支书20余年。

据了解,以“红巷追梦人”为主题的第二届“最美小营人”评选活动自4月启动以来就受到各方关注,辖区居民方向热烈,通过个人自荐、群众推荐、组织推荐等方式,共推荐105位“最美小营人”候选人,再经由网络投票,专家组评审等环节,以最终确定十佳最美小营人人选。

小营街道党工委书记说:“他们是‘小营之美’的集中展现,这些平凡而伟大的小人物所传递的正能量引发了‘蒲公英效应’,让更多小营人感受到最美的力量,感受到源自‘最美小营人’内心深处的那一份梦想。”

望江街道全面部署“春风行动”助学援助工作

本报讯(朱倩丽) 近日,望江街道总工会举行“春风行动”助学援助工作动员会议,就7月1日启动的杭州市2013年“春风行动”助学援助工作进行了布置,并对助学援助的相关政策进行了业务培训及知识竞赛问答。各社区帮扶救助员认真学习《杭州市“春风行动”助学援助管理办法》,明确了适用对象、申请程序、申请材料等相关业务操作条例,为今年“春风行动”工作打好基础。

助学援助是“春风行动”的一项重要内容,是市委、市政府破解困难家庭子女上学难的重要举措。街道总工会将开展“春风行动”进社区,在居民楼内张贴通知,对区域内的受助家庭进行摸底调查,健全困难职工子女档案,力争做到不遗漏、不出错。同时进一步整合部门工作资源,开展一体化帮扶,下属工会分头调查、上下联动、逐级审核、集中公示,使帮困助学工作进一步规范和完善。同时,街道要求11个社区联合工会做好以下工作:一是要坚持公开透明,确保助学援助做到政策公开、救助公开;二是要坚持公平公正,严格执行助学援助政策,做到政策面前一视同仁,真正把钱用到符合救助条件的困难家庭身上;三是要增强助学援助工作的责任心,耐心做好政策解释及助学援助申请的指导工作,加强困难群众服务理念。

彩霞岭社区:开展暖心行动让特扶家庭老人不再孤单



▲大学生看望辖区特扶家庭老人

本报讯(葛云燕 徐君) “周爸爸,徐妈妈,最近身体好吗?我又来看你们啦……”一进门小熊就亲热地喊爸爸妈妈,这是小熊在杭州的“第二个家”。期末考试一结束,浙江工商大学学生小熊就立马到紫阳街道彩霞岭社区的“周爸爸”家,他要在回老家前与杭州的“父母”道个别。

小熊是浙江工商大学社会工作专业的一名大学生志愿者,他口中的“周爸爸”是他结对的紫阳街道特扶家庭老人周先意。周老先生已经有85岁高龄了,老伴也已经60多岁了,看到小熊的到来,二老显得特别开心,周老还拿出了珍藏多年的照片与小熊分享年轻时的故事。“父子”俩手牵着手促膝长谈,如同一家人一样温馨。周老先生告诉记者,他的儿子因为小时候打青霉素过敏导致双耳失聪。这件事是周老先生的一块心病,夫妻俩总觉得当时自己没有照顾好儿子,心存内疚。“现在好了,有小熊经常来和我们聊天,我心里舒坦多了。我们又多了一个儿子,很开心很温暖。”老伴笑着说。

今年以来,为了让计生特扶家庭尤其是失独家庭老人不再孤单,解决老人的实际困难,紫阳街道开展了关爱计划生育特扶家庭的暖心行动,由大学生志愿者与辖区内的特扶家庭“一对一”结对,为他们提供精神关爱、生活照料、法律服务、文体娱乐、节日探访等。目前已有10名大学生志愿者与该街道10户特扶家庭成功结对。“我们希望通过这样的形式,弥补失独家庭、伤残家庭老人的内心失落,给予他们一丝慰藉和温暖,帮助他们早日走出阴影。”紫阳街道计生科负责人表示。

“红色解码”“楼宇先锋团”“微型党课” 我区各街道开展丰富多彩党建活动

湖滨街道:“湖滨汇”商圈党委成立暨“红色解码”进商圈驻网格启动

本报讯(刘亚峰) 6月27日,为庆祝建党92周年,湖滨街道立足商圈实际,成立“湖滨汇”商圈党委,推出“红色解码”进商圈驻网格服务长效机制,以商圈党委为平台,带动区域党建格局、平台、途径、实效、品牌的引领创新,也把湖滨街道“街道之星党旗红”的七一系列活动推向高潮。

聘请杭州市公安局法制支队李曦等40名辖区机关、企事业单位到社区报到的在职党员作为湖

滨商圈的党建指导员,请他们对企业如何建设党组织、开展党员活动进行一对一指导。

在“湖滨汇”商圈党委成立的同时,“红色解码”进商圈驻网格服务活动也一并启动。针对商圈服务需求,商圈党委在活动当日成立了金融、法律、文化、健康、管理5大服务组团,组团组长分别由商圈内的辖区单位党建负责人担任,今后,将活跃在商圈内,定期或不定期为辖区企业提供专业化的服务。

清波街道:红色“楼宇先锋团”走进楼宇

本报讯(俞奕) “原来有那么多优惠政策!我今天才知道!”一位在定安都工作的王女士惊讶道!据了解,王女士来杭工作已有5个年头,5年来,其户口仍留在老家,孩子的医保也迟迟未办理,家中两位70多岁高龄的老人也因为户口问题未能享受老年卡的各种优惠服务。但现在,这些困惑了她多年的疑问一一有了答案。

在建党92周年之际,清波街道吴山商圈党委“楼宇党员志愿者先锋团”联合工商、党建、环保、计生、经济、综治等区职能部门在职党员,以及燃气、公交、水务等市级单位在职党员一起走进定安名

都开展为企服务活动。闻讯前来的业主和员工纷纷就自身所关注的问题向在场的先锋党员志愿者咨询。

“我还想问问小孩子的医保能办吗?”一位陈女士提出一个新问题。区劳动监察站的党员先锋志愿者回答说:“外来务工人员子女,只要父母在杭州参保满五年即可办理少儿医保。您可以去蔡官巷35号劳动保障站办理相关手续。”

服务现场,“先锋团”的志愿者积极与业主及员工互动交流,努力帮助他们解决交通、医疗、培训、治安、停车及子女入学等实际困难。当天,提供各类服务100余人次。

南星街道:微型党课大赛献礼党的生日

本报讯(袁梦洁) 《梦话国合作》、《抗日英雄之我是卧底》、《改革的冲突》……近日,一场由党员志愿者自编自演的情景剧在南星街道精彩上演,引起观众共鸣,这不是一场普通的情景剧,而是南星街道对地区党员干部进行群众路线教育的生动党课。

为重温党的光辉历史,歌颂党的丰功伟绩,南星街道举办了纪念建党92周年“七一”表彰大会暨情景剧微型党课大赛,情景剧微型党课以一个或多个个人、事件为素材,题材包括革命题材、历史题材、现实题材、发展题材等,内容丰富,主题鲜明,寓理于事,以事明理,达

到了“讲大道理不空,讲小道理不俗”的效果。“历史是最好的教科书,南星情景剧党课形式活泼地回顾了我们党走过的光辉历程,对于继承党的优良传统、优良作风并结合新的实践不断发扬光大,始终保持革命战争年代那么一股劲、那么一股气,那么一种革命精神,始终保持党同人民群众的血肉联系发挥了重要作用”观看演出的干部群众代表纷纷表示,这种党课方式形式新颖、内容丰富,非常容易理解和接受,丰富了党员教育的内容和形式,拓宽了党员集中教育的思路,取得了党员教育的良好效果。

南星水厂举行重大危险源应急模拟实战演练

本报讯(袁梦洁) 为了深入开展全国性的安全生产“大排查、大整治”专项行动,进一步完善企业应急救援预案,提高员工应急处理能力、科学应对突发事件的能力,同时响应国家“安全生产月”,“强化安全基础,推动安全发展”的主题。6月25日早上,南星水厂在厂区举行了2013年南星水厂液氯泄漏事故应急处置演练。区公安局、安监局、质监局、南星街道、消防大队等单位到场参与演练。

此次南星水厂举行的重大危险源应急预案演练,从模拟加药工在液氯库巡更时,突发液氯泄漏事故,并因吸入氯气昏迷,水厂紧急启动应急预案,迅即实施抢险抢险、自救互救、隔离疏散、防火防爆等事故处置系列程序。同时紧急联系消防大队、120急救车支援,演练指挥部和参演各单位、部门及每位参演人员,如临实战,按照应急预案分工,各就各位,各司其职,每一环节和程序,情景生动逼真,应急处置有条不紊,达到了模拟实战、锻炼队伍、磨合应急机制、突出行业特点等预期效果。

真,应急处置有条不紊,达到了模拟实战、锻炼队伍、磨合应急机制、突出行业特点等预期效果。

演练结束,相关领导对本次演练做出点评,充分肯定了演练的效果,达到预期目的,但是在已取得的成绩上再接再厉,进一步完善应急预案,为建设安全、稳定、和谐的上城做出贡献。



▲现场进行实战演练

街社传真

候潮门社区开展“6.26”国际禁毒日知识宣传活动

本报讯(候潮门社区) 近日,候潮门社区开展了一场生动活泼的禁毒知识讲座,由禁毒专职人员带着仿真样品向居民讲述了各种新型毒品,通过具体案例深刻剖析毒品对社会、家庭、个人带来的巨大危害,使居民增强自觉抵制毒品、珍爱生命的意识,提高自我保护的能力;讲座最后,禁毒志愿者向前来听讲座的居民群众发放了毒品预防知识宣传册、《禁毒法》、《浙江省禁毒条例》,让广大居民群众了解毒品的危害和禁毒的重要性,进一步提高了社区居民群众远离禁毒、珍爱健康、创建良好社会环境的意识。

东坡路社区组织 龙翔服饰城安保人员开展消防演练

本报讯(东坡路社区) 近日,东坡路社区工作人员和龙翔服饰城保卫科工作人员在服饰城9楼集中开展消防应急演练。演练中龙翔大厦消防队长首先向员工讲解了消火栓、灭火器使用和应急疏散逃生的方法,随后组织全体员工进行了现场灭火的演练。通过整个演练使在场人员明确掌握了如何使用灭火器、如何接消火栓水带出水灭火和如何组织人员进行应急疏散逃生等安全知识,增强了安保人员各方面应变和自我防范能力。活动也使到场观摩的服饰城各摊位经营户接受了一次生动的消防安全知识教育。

东平巷社区举办航空母舰科普知识讲座

本报讯(东平巷社区) 日前,东平巷社区在红色港湾二楼举办航空母舰科普知识讲座,区青少年活动中心俞敏老师为居民讲解航空母舰科普知识,播放了航空母舰在第二次世界大战中的一段短片,对航母构造、分类做了简单介绍,航母展示出的强大威力,令居民们震撼不已。授课过程中俞老师还与居民探讨了航母安全防范问题,针对世界范围内与航母有关的军事热点问题,与居民分享对付航空母舰的战术和技术措施,讨论我国是否应该发展航空母舰。场上,居民们被各种事实和热点新闻吸引住了,航母科普知识讲座增强了居民的爱国意识,激发了大家支持国防现代化建设的激情。

爱心“园艺师”活跃在清波地区



▲“园艺师”小分队在为植物“诊断”

本报讯(谢磊 柳景春) “你们的方法真灵光,我的盆栽总算有救了。”前几天,家住上城区清波街道清波门社区的毛师傅看着自家种的盆景很是“心疼”,平日里喜欢摆弄花草的他发现自

己心爱的盆栽上多了不少大小如针头的白色虫子。“蛮好的叶子被它们蛀了一个又一个洞,本来想去买农药来防治的,但是又怕用多了伤害了植物。”就在毛师傅一筹莫展的时候,一支特殊的“园艺师”小分队来到他家对植物进行了全面“诊断”。清波街道的这支小分队,人数不多,由街道绿化办专管员施师傅带头,共有5名具有养护知识的居民义务参与其中,他们平时做的最多的就是教社区里的居民养花添绿。他们不定期地走进社区为居民讲解各种花草习性。

“他们说这是夏季常见的植物害虫蚜虫,让我用家里45度以上的白酒,早晚稍微朝着盆栽喷一下,连喷了三天,你看基本上没有了。”“园艺

师”们简单实用的“小妙招”,不仅让毛师傅治好了自己的“宝贝”,还让他的养护技术也有所渐长。

此外,遇上暴雨、台风等恶劣天气,这支小分队也是最忙的。就在上周,“入梅”的杭州经历了一场大暴雨,爱心“园艺师”们一刻没闲着,打着伞,套着雨鞋,对清波辖区内的树木进行了全面排查。

现在暑期要来了,爱心“园艺师”们又将忙碌起来,一来要配合好绿化部门开展抗台护绿工作,还有就是趁着假期组织一支小小护绿队,通过假期培养青少年的护绿意识,共同维护好居民身边的美丽环境。